

В диссертационный совет 6D.KOЛ-0526D.KOА-052
по защите докторских и кандидатских диссертаций,
созданный на базе
Таджикского национального университета по адресу:
734024, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Абдурахмонова Гулруза Нурмахмадовича на тему
**«Профессионально-личностная готовность будущих психологов к
работе с детьми с признаками умственной одаренности»**,
представленной на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности
19.00.07 – Педагогическая психология (психологические науки)

Актуальность данного исследования не вызывает сомнений. Результаты настоящего исследования показали, что вопросы подготовки будущих психологов к работе с одаренными детьми не являлись объектом специального исследования. Считаю, что разработка модели и программы формирования профессионально-личностной готовности будущих психологов к работе с детьми с признаками интеллектуальной одаренности не лишена важности и актуальности.

Изучение материалов автореферата позволяет судить о том, что автором достаточно основательно изучены сущностные признаки одаренности, предложено понимание интеллектуальной одаренности как сочетания интеллектуальных и творческих возможностей личности, которая характеризуется доминированием познавательной мотивации, быстрым темпом психического развития и высокой чувствительностью к новому; уточнены критерии и признаки интеллектуальной одаренности у детей; рассмотрена специфика профессионально-личностной готовности будущих психологов к профессиональной деятельности применительно к работе с детьми с признаками интеллектуальной одаренности.

Отрадно, что выборку исследования наряду с российскими студентами составили и студенты таджикских вузов. Известно, что проблема своевременного выявления и дальнейшего развития признаков интеллектуальных и творческих способностей у детей, квалифицированного сопровождения участников образовательного процесса в направлении формирования и развития потенциала одаренных учащихся является актуальным и недостаточно исследованным в теории и практики образования в Таджикистане.

Результаты полученные Абдурахмоновым Г. Н. на основе теоретического и экспериментального исследования освещают данную

проблему и позволяют оптимизировать процесс подготовки будущих психологов для взаимодействия с детьми имеющими признаки интеллектуальной одаренности.

Разработанные автором модель и программа формирования профессионально-личностной готовности будущих психологов к работе с детьми с детьми с признаками интеллектуальной одаренности может быть с успехом использованы в педагогических вузах России и Таджикистана для подготовки практических психологов в сфере образования.

Разработанные автором рекомендации могут с успехом использоваться преподавателями вузов в направлении профессионально-личностной готовности будущих психологов к работе с детьми с признаками интеллектуальной одаренности.

Судя по материалам автореферата, диссертант владеет исследовательскими компетенциями. Текст автореферата содержит все предусмотренные структурные компоненты, материал изложен последовательно и логично, данные обобщены в таблицах. Результаты диссертационного исследования апробированы в докладах на научно-практических конференциях, отражены в 19 статьях, одной коллективной монографии, одном методическом пособии.

Диссертационное исследование Абдурахмонова Г. Н. на тему «Профессионально-личностная готовность будущих психологов к работе с детьми с признаками умственной одаренности», соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842; автор исследования – Абдурахмонов Гуаруз Нурмахамадович заслуживает присвоения степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая психология (психологические науки).

«28» 12 2020 г.

Кандидат психологических наук, доцент
Педагог-психолог МБОУ ЦО № 4 г. Тува Шалагинаева

Почтовый адрес:
300005, Тульская область, г. Тува,
Рогова, 25

Телефон: 8(4872) 37-63-39
E-mail: shalaginavaksenija99@yandex.ru

